

Создание сада в стиле фэнтези не требует больших вложений, поскольку понадобится несколько элементов и атрибутов, вовсе не обязательно использовать весь «арсенал» стиля.

Начать надо с организации подходящей планировки или некоторого дополнения в нужном направлении той структуры, что уже есть на участке. У планировки стиля фэнтези существуют особенности: участок не должен быть виден весь сразу, в нем присутствует много уютных уголков, отдельные зоны ориентированы под разными углами друг к другу, некоторые дорожки могут обрываться, уходить «в никуда». Используются в основном круговые и дугообразные формы, старые деревья включаются в общий ансамбль, холмы превращаются в гроты.

В цветном оформлении участка обязательно применяют все оттенки темно-зеленого, коричневого, серый, черный, бежевый. Этот принцип «работает» и в отделке дома, и в садовой архитектуре.

В саду фэнтези обязательны извилистые дорожки и тропинки, старый кирпич, шероховатый песчаник, огромные валуны, садики мхов, водоемы в виде заросших прудов и ручьев, композиции из камней. В нем просматриваются архитектурные черты романского или готического стиля, средних веков, присутствуют башенки, чугунные решетки с остриями на верхушке, декоративные гроты и вертикальные «зеленые стены». Не обязательно использовать все эти

САД РЫЦАРСКОЙ РОМАНТИКИ

Фэнтези – это не только литературный стиль, но и один из стилей ландшафтного дизайна. Это сад загадки, легенды, сад с элементами Средневековья и рыцарской романтики. Вместе с тем это стиль философский. Его основная идея – поиск себя через воссоединение с природой. Создать сад в стиле фэнтези можно на любых, даже самых неудобных участках. Лучше всего, если участок неправильной, даже причудливой формы. Хорошо подходят для фэнтези участки на склоне и такие, где много теневых мест, лесных деревьев, а также низин.

элементы, вполне достаточно 3-4 элементов, и нужное настроение будет создано. Газоны в этом стиле или «дикие», или представляют собой лужайки с полевыми дикорастущими травами и злаками.

Окончательно расставят акценты стильные аксессуары – каменные жернова, геометрические фигуры из чугуна, скульптуры типа «камень на камне», большие каменные чаши простой формы, рокарии, садовые фонари, живописные сухие деревья, коряги, маленькие замки или домики из камня.

В саду главное – растения, поэтому впечатление от сада фэнтези будет неполным, если растения для него подобраны неверно. Предпочтение надо отдать деревьям (дуб, клен, орешник, рябина, вяз, ольха, ива, береза, яблоня, слива, вишня, ирга, колонновидная яблоня), из кустарников в стиле фэнтези

уместны жимолость, бузина, дерен, арония черноплодная. «Хиты» стиля – виноград девичий и амурский, хмель, актинидия, лимонник, клематис горный.

Хорошо впишутся в этот стиль плетистые розы, шиповник (лучше, если они образуют заросли), папоротники, хосты, роджерсия, ревень, дикорастущие луковичные культуры – некрупные и скромные. Подойдут ирисы всех разновидностей, их допустимо посадить большое количество. Колокольчики, аконит, армерия, почвопокровные альпийцы (мыльнянка, алиссум, огненная гвоздика, овсяница сизая, альпийские астры) идеальны для сада фэнтези. Отлично будут смотреться большие куртины самых разных злаков и осок. Можно использовать также любые хвойные растения.

В саду фэнтези огромное значение имеют различные авторские уголки. Например, можно устроить цветник из



растений, сочетающихся с этим стилем: сад ирисов, сад папоротников, или сделать небольшую композицию с участием тенелюбивых многолетников и коряг. Сухой ручей из камней и почвопокровных растений идеально подходит для такого сада. Если у вас на участке сохранились остатки разрушенного фундамента, посадите среди этих развалин альпийские растения. Получится очень интересный ландшафтный объект.

О. ВОРОНОВА,
садовый дизайнер

Почему-то, когда заходит разговор о Голландии, первые мысли приходят о тюльпанах. Вот и мы ехали в Нижние земли (именно так переводится название страны), искренне полагая, что, кроме тюльпанного изобилия, там вряд ли что увидим. Да, действительно, тюльпанов много, и, честно говоря, они даже утомили.

ГОЛЛАНДСКИЕ ЯБЛОНЬКИ



Открытием для нас стали яблони, но не обычные, а декоративные!

Всегда в русской городской или деревенской застройке присутствовали палисадники. Растения сажали там самые обычные: яблони, вишни, сирень... У голландцев тоже почти у каждого дома – палисадник! Они нас приятно удивили своей простотой и оригинальностью. Чаще всего палисадник представляет собой газон, на котором растет одна или группа яблонь с различной окраской лепестков (нередко пирамидальное дерево в центре, а рядом деревца традиционной формы). Кстати, декоративная яблоня – основное украшение придомовой территории. Яблоня сама по себе дерево красивое, статное, а уж когда цветет, глаз не оторвать! Что уж говорить о деревцах с махровыми цветками и мелкими плодами различных расцветок!

Яблоневые деревца различаются высотой, формой, окраской лепестков и плодов. Голландские садоводы предпочитают невысокие яблоньки. Почти каждое второе дерево имеет пирамидальную форму. Очень красиво смотрятся яблоньки,



ни, выращенные «на шпалере». Путем отгибания и подвязки ветвей деревцу придается совершенно плоская или иная необычная форма.

Поразили нас и сращенные методом прививки кроны деревьев, высаженных в ряд.



Получается оригинальное дерево-ширма. Такие посадки, как правило, тянутся вдоль многочисленных в Голландии каналов.

Красота неопишемая! Особенно в тихую погоду, когда гроздь розовых яблоневых цветов отражаются на водной глади каналов.

А. ТУМАНОВА
Фото автора

